

a biopsije



ARA: Klinika za onkologiju

drživoj upotrebi pesticida

kupovine

de. Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne, kako se navodi u saopštenju, u naredne dvije sedmice realizovaće kampanju jačanja svijesti o održivoj upotrebi pesticida. Kampanja se realizuje uz podršku projekta „Razvoj bezbjednosti hrane i fitosanitarnih službi u Crnoj Gori“ koji finansira Evropska unija.

Podsjetili su da je radi uspostavljanja održive primjene pesticida usvojen nacionalni plan u kojem je,

između ostalog, naglašena potreba jačanja svijesti svih aktera u sistemu prometa i upotrebe pesticida, kao i njihova edukacija.

– Sistem održive upotrebe pesticida treba da omogući smanjenje rizika za zdravlje ljudi, životinja i životne sredine, koji je povezan sa nepravilnom upotrebom pesticida. Paralelno, promovisaće se i mogućnosti integralne zaštite bilja, koja podrazumijeva primjenu brojnih alternativnih metoda za suzbijanje štetnih organizama, a čime se smanjuje korišćenje pesticida – pojašnjali su iz Ministarstva. **R.D.**

Poklon CKB-a Institutu za bolesti djece



MALIŠANI VIŠE NEĆE MORATI VAN ZEMLJE ZBOG OPERACIJE ŠAKE: Juče sa dodjele donacije

Bolji uslovi iz oblasti hirurgije šake

PODGORICA - Zaposleni u Crnogorskoj komercijalnoj banci donirali su Dječijoj hirurškoj klinici Instituta za bolesti djece set od 140 hirurških instrumenata vrijedan 3.200 eura. Kako je saopšteno iz Kliničkog centra, direktorka Instituta Sonja Milašević rekla je da će ova donacija obezbijediti bolje uslove za rješavanje problema iz oblasti hirurgije šake, u kojoj se preklapaju djelatnosti plastično-rekonstruktivne i ortopedске hirurgije.

– Kako se radi o hirurškom liječenju, uglavnom delikatnih povreda šaka, zbog neadekvatne tehničke podrške, u smislu nedostatka sofisticiranih instrumenata, ne mali broj djece do sada je upućivan na liječenje van naše zemlje, što je pacijentima stvaralo dodatnu nelagodu, a roditeljima emotivne i finansijske i organizacione probleme – istakla je Milašević.

S obzirom da je donirani novac odvajanjem samoinicijativno od ličnih dohodaka zaposlenih, kako je dodala, ovaj poklon za Institut ima i posebnu emotivnu vrijednost jer je od srca, za dobro najmlađih. Ana Uskoković iz CKB-a podsjetila je da krajem svake kalendarske godine učestvuju u akciji prikupljanja novca, koji se već godinama opredjeljuje za nabavku uređaja i opreme za potrebe Instituta. **R.D.**

Albanski državljani uhapšeni na Debelom brijegu

U pragu automobila krili ulje hašiša

PODGORICA – Dvojica albanskih državljana, Huljan Halilaj i Visarda Hasani, uhapšeni su sinoć na graničnom prelazu Debeli brijeg zbog sumnje da su pokušali da prokrijumčare veću količinu hašišovog ulja, saznaje Pobjeda.

Prema informacijama našeg lista, policija je kontrolisala „opel astru“ kojom je upravljao Halilaj, dok je Hasani bio suvozač.

Prilikom pretresa policija je u pragovima „opela“ pronašla 10 plastičnih flaša i dvije staklene table u kojima je bilo ulje hašiša i tri manje kockice hašiša.

Policija je u toku prošle godine u 815 pojedinačnih zapljena, oduzela skoro tri tone opojnih droga. Od toga je bilo najviše marihuane i skanka (dvije to-



Granični prelaz Debeli brijeg

ne i 783 kilograma marihuane, a potom heroina (33,38 kg), kokaina (337 grama) i ekstazija (1.566 komada). Kako je saopšteno ranije, u prošlo-

godini je zaplijenjeno 12 puta više droge nego u 2015. godini, budući da je u toj godini zaplijenjeno 23742 kg opojnih droga. **M.L.**

Odluka Apelacionog suda u Kragujevcu

Ukinuto rješenje za izručenje Bogičevića

PODGORICA - Apelacioni sud u Kragujevcu juče je ukinuo rješenje Višeg suda – da su ispunjeni uslovi za ekstradiciju predsjednika Ravnogorskog pokreta, Predraga Bogičevića koji se tereti da je učestvovao u pripremanju više terorističkih napada na dan parlamentarnih izbora, 16. oktobra prošle godine u Crnoj Gori.

Kako prenose srpski mediji, Bogičevićev branilac, advokat Slaviša Mrdaković, potvrdio je da je predmet vraćen Višem sudu u Kragujevcu.

– Predrag Bogičević nije pušten na slobodu, ali sam podnio zahtjev za ukidanje pritvora. Očekujemo da

će cijeli predmet biti prenijet Višem sudu u Beogradu, koji je već zauzeo stav prema Nemanji Ristiću, koji je pušten iz pritvora da se brani sa slobode – kazao je Mrdaković.

Srpske vlasti uhapsile su predsjednika Ravnogorskog pokreta Predraga Bogičevića 12. januara, u njegovoj kući u Kragujevcu, po Interpolovoj potjernici, koju je još početkom decembra prošle godine raspisala Crna Gora.

Osim za Bogičevićem, Nacionalni centralni biro Interpola Podgorica, na zahtjev Specijalnog

državnog tužilaštva Crne Gore, raspisao je crvenu potjernicu i za Nemanjom Ristićem. Viši sud u Beogradu odbio je kao neosnovan zahtjev za izručenje srpskog državljanina Nemanje Ristića Crnoj Gori.

Kako se navodi u obrazloženju odluke Višeg suda, djelo za koje se Ristić tereti počinjeno je na teritoriji Srbije, pa je samim tim izručenje nedozvoljeno.

Crnogorske vlasti su, istovremeno, objavile potjernice za dvojicom ruskih državljana Eduardom Širokovim (45) iz Čita i Vladimirovom Popovim (36) iz Kirganstaja.

Aktom Tužilaštva, Bogičević i Ristić se terete da su formirali kriminalnu organizaciju čiji cilj je bio da 16. oktobra u Podgoricu unesu oružje, nasilno uđu u zgradu Skupštine, zauzmu vlast, po cijenu žrtvovanja pristalica opozicione partije Demokratski front, čiji član je, kako se navodi u naredbi za sprovođenje istrage, trebalo da izazove sukob sa službenicima Uprave policije. **M.L.**

CEMI predstavio istraživanje o racionalizaciji mreže sudova

Broj sudija duplo veći u odnosu na evropski standard



Sa predstavljajnja izvještaja u Bijelom Polju

BIJELOPOLJE - Broj sudija u Crnoj Gori premašuje za gotovo 100 odsto evropski prosjek. Prosječan broj sudija na 100.000 stanovnika u zemljama članicama Savjeta Evrope je 21, a u Crnoj Gori je 41 sudija na 100.000 stanovnika.

Ovo su pokazale analize Centra za monitoring i istraživanje (CEMI) koji je juče u Bijelom Polju predstavio izvještaj

o racionalizaciji mreže sudova u Crnoj Gori. Predsjednik Upravnog odbora CEMI-ja Zlatko Vujović istakao je da je istraživanje pokazalo da je prva faza racionalizacije mreže sudova proizvela pozitivne efekte kada je riječ o rasterećenju osnovnih sudova od ostavinskih predmeta i njihovom delegiranju u nadležnost notariata.

– Na osnovu podataka o broju ostavinskih predmeta pred su-

dovima prije i nakon stupanja na snagu zakonodavnih izmjena, može se zaključiti da su osnovni sudovi rasterećeni od rada ostavinskih predmeta i da je postupak raspravljanja zastavštine pred notarima brz i efikasan, čime je ostvaren cilj koji se želio postići ovim novinama – kazao je on.

Istakao je da druga faza racionalizacije pravosudne mreže treba da bude fokusirana na smanjenje broja prvostepenih sudova, praćeno smanjenjem broja sudija i sudske administracije.

– Na bazi sprovedenih analiza funkcionisanja pravosudne mreže neophodno je pripremiti plan racionalizacije mreže prvostepenih sudova, koji će u prvom redu obuhvatiti „gašenje“ sudova koji sa aspekta održivosti ne mogu opravdati postojanje. Tu u prvom redu mislimo na osnovne sudove u Danilogradu, Žabljaku i Plavu – rekao je on.

Sudije su, međutim, kategorično protiv ukidanja sudova, naročito u Plavu i na Žabljaku, ali podržavaju racionalizaciju. Sudija bjelopoljskog Višeg suda Šefkija Dešević je kazao da nije isto suditi u Podgorici, Bijelom Polju ili Plavu jer nije i ne može biti ista struktura krivičnih djela. Njegov stav je da prvo treba analizirati probleme u sudstvu da bi se moglo govoriti o racionalizaciji mreže. **V.Šb.**

Presuda okrivljenom za izazivanje saobraćajne nesreće u kojoj je stradao petnaestogodišnjak

Stefanu Vlahoviću pola godine kućnog pritvora



Viši sud

PODGORICA - Podgoričanin Stefan Vlahović (19) osuđen je na pola godine kućnog pritvora jer je izazvao saobraćajnu nesreću u kojoj je stradao njegov prijatelj petnaestogodišnji N. L. dok su lakše povrijeđeni D. Lj. (19) i R. R. (17).

Presudu je izreklo vijeće sudije Višeg suda u Podgorici Predraga Tabaša.

Kućima, kada je „reno megan“, kojim je upravljao Vlahović sletio sa puta. Osim Vlahovića, u automobilu su bila njegova tri prijatelja među kojima i N. L.

U obrazloženju presude sudija Tabaš je kazao da je predstavljanim dokazima tokom postupka nesumnjivo utvrđeno krivica optuženog.

– Vozilo u kojem su bili mladići se kretalo neprilagođenom brzinom od 88 kilometara na

sat. Vidljivost je bila smanjena usljed čega je došlo do izlijetanja sa kolovoza u jednoj krivini, kada je Vlahović izgubio kontrolu nad automobilom i sletio sa puta – navodi se u presudi.

Vlahović je pred tužiteljkom Tatjanom Begović ispričao da se početkom marta oko 19.30 časova dogovorio sa petnaestogodišnjim N. L. da se vrede kako bi provozali automobil koji je nekoliko dana ranije kupio otac optuženog. Naveo je da je su „pokupili“ ostalu dvojicu drugova nakon čega su se uputili prema Kućima.

On je ustvrdio da ni jedan od njih te noći nije pio alkohol, ali da je padala kiša i da se vidljivost bila veoma loša.

Kada su primijetili da u pravcu Kuća pada snijeg, odlučili su da se vrate. U toku vožnje N. L. je bilo muka paje prešao na prednje sjedište. U jednom trenutku vozilo je proklizalo i sletjelo sa puta u provaliju duboku oko 70 metara, tvrdio je Vlahović pred tužiocem. **Bo.R.**